青海:中央环保督察2024年度整改任务全部完成

青海日报讯(记者何敏)1月17日,记者从青海省生态环境厅了解到,第三轮中央生态环境保护督察整改工作开展以来,全省上下按照省委省政府部署要求,坚决扛牢责任,狠抓问题整改落实,青海省2024年度整改任务全部完成。

据悉,第三轮中央生态环境保护督 察整改任务分三年完成。相关工作开 展期间,印发《青海省贯彻落实第三轮 中央生态环境保护督察报告整改方 案》,制定《青海省生态环境保护督察整 改工作实施细则》《青海省中央生态环境保护督察整改验收销号工作规则》,加强专项督察和派驻监察,持续压实整改责任。

截至去年底,青海省2024年度整改任务总体进度达到预期。其中,中央生态环境保护督察组公开通报的五个典型案例已完成整改3个。典型案例一,盐湖资源无序开发问题已完成整改。青海组织开展盐湖资源开发生态环境问题大排查、大整治、大提升专项行动,制定《青海省推动盐湖资源有序

开发产业绿色发展方案》等,科学有序推进盐湖资源开发利用。典型案例二,小水电开发生态保护不力问题已完成整改。通过举一反三,全面系统推进小水电站清理整改,强化河流生态环境保护。典型案例三,西宁海东生活污水收集处理短板问题,两市均超额完成2024年度雨污管网混接错接和排水管网功能缺陷问题整改;西宁市湟乐、北川污水处理厂,海东市循化县城北片区污水处理厂等5个项目建成投运,污水处理能力得到进一步提升。典型案例四,草

原生态保护修复问题已完成整改。制(修)订《青海省草原修复项目实施细则(试行)》等11项制度办法,建立常态化监管机制,强化禁牧和草畜平衡区管理。典型案例五,海北藏族自治州矿山生态环境综合整治不彻底问题,整改达到序时进度,正在积极推进。

此外,中央生态环境保护督察组向 青海省转办的1192件信访举报件已办 结1170件,办结率为98%,对督察报告反 馈的36项问题制定的226条整改措施已 完成整改153条,总体进度达到预期。



产业振兴铺就乡村振兴致富路

□ 记者 景桂珍

乡村振兴,产业先行。2024年, 我市不断壮大村集体经济,不仅让村 集体与农户的"腰包"鼓了起来,更让 乡村振兴的路越走越宽。

走进郭勒木德镇富源村粮油加工厂,干净整洁的生产车间里,几名工人正在有条不紊地忙碌着,经过对原料的筛选、炒料、压榨、水化、过滤、浸油等复杂工序,一瓶瓶优质的菜籽香油新鲜出炉。另一间全自动化面粉生产车间,伴随着机器的轰鸣声,经过洗麦、润麦、研磨等多道工序,优选小麦被研磨成面粉进行封装。产品被整整齐齐码垛在成品车间,等待销售。

据富源村党支部书记马耀武介绍,过去富源村产业发展比较薄弱,缺少支柱性产业。2024年,富源村坚持党建引领,深度谋划产业发展,充分盘活农村资产资源,根据"一村一品一特色"发展要求,村里申请了财政衔接推进乡村振兴补助资金420万元,建成了富源村粮油加工厂,当年菜籽油销售量达到2万多斤,通过售卖菜籽油和菜籽粕,销售额达到30多万元,村集体收入突破135万元。

新华村大力扩建沛润有机肥厂项目,不仅实现了120万元的村集体经济收入,还为农户提供了2.88万元的到户产业分红,有效带动了村民增收致富。新乐村巧妙盘活闲置资产,

凭借商铺租赁实现收入60万元,让闲置资源重新焕发生机与活力。红柳村以"党建引领+合作社+种植基地+农户"的创新发展模式为驱动,建立起榨油坊、磨面坊、粉条加工坊等一系列产业,进一步壮大了村集体经济,为乡村振兴注入了强大动力。

作为村民在家门口实现就业的平台,盐桥村吨包加工车间备受村民称赞。近年来,盐桥村以党建为引领,深化村企合作,积极盘活各类资源,建起了吨包加工车间,不仅带动了村集体经济发展,还为村民创造了更多的就业机会,让村民在家门口实现了就业,增加了收入。

"今年我已经连续四年享受到村

集体经济带来的实惠,这次我领到了一袋面和一袋米,这都是我们村集体经济发展带来的好处,希望我们盐桥村发展得越来越好。"郭勒木德镇盐桥村村民李玉海老人高兴地说。

2024年,我市对标乡村振兴赋予的新职能新任务,牢牢扛起巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作责任,注重做好政策、产业、项目等,打造了红柳村农家餐饮旅游服务中心、新华村沛润有机肥加工厂、长江源村牛羊肉加工、大格勒乡"杞红驿站"、乌图美仁乡水肥一体化等一批产业项目,带动效能持续释放,"一村一支柱"特色产业项目现已覆盖近30个行政村。

省十四届人大三次会议胜利闭幕

(上接一版)和2025年预算的决议,关于青海省人大常委会工作报告的决议,关于青海省高级人民法院工作报告的决设,关于青海省人民检察院工作报告的决议,青海省人民代表大会议事规则。

吴晓军指出,这次大会是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次发扬 民主、求真务实的大会,是一次团结奋进、风清气正的大会。会议期间,各位代表以饱满的政治热情和强烈的使命担当,坚持党的领导,依法履行职责,积极建言献策,正确行使权力,展现了良好精神风貌。吴晓军代表大会主席团和省人大常委会,向全体代表、与会同志和工作人员表示衷心感谢。

吴晓军说,这次大会选举我担任 省人大常委会主任,是习近平总书记 和党中央的殷殷重托,是各位代表和 全省人民的充分信任,深感使命如山、 责任如磐,一定牢记誓言,忠于宪法和 法律,自觉接受人民监督,在历届省人 大常委会打下的良好基础上,一张蓝 图绘到底,一以贯之抓落实,与时俱进 推动青海生态保护和高质量发展迈上 新台阶。

吴晓军强调,党的十八大以来,习 近平总书记三次来青考察、两次参加 全国人大青海代表团审议并发表重要 讲话,给我们以强大思想指引、极大精 神鼓舞、巨大前进动力。青海在全国 大局中的战略地位从未像今天这样重 要,发展路径从未像今天这样清晰,发 展前景从未像今天这样广阔。蓝图已 经绘就,重任只争朝夕。新的一年,全 省上下要深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,特别是习近 平总书记考察青海重要讲话精神,深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚 决做到"两个维护",为奋力推进中国 式现代化青海实践作出更大贡献。要 以忠诚之心沿着正确方向奋勇前进, 坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂, 深化做好青海工作的规律性认识,深 化"做好青海工作,核心一条就是把习 近平总书记对青海工作的重大要求扎 扎实实落到实处"的思想认识,深化对 "三个最大"省情定位、"三个更加重 要"战略地位、"三个坚持"重大要求的 理解把握,切实增强政治判断力、政治

领悟力、政治执行力,始终在思想上政 治上行动上同以习近平同志为核心的 党中央保持高度一致。要以奋进之志 开创更高质量的发展新篇,牢牢把握 青海在全国发展大局中的战略定位, 坚持融入和服务全国大局,持之以恒 打造生态文明高地,建设产业"四地", 在推动青藏高原生态保护和高质量发 展上取得更大进展,走出一条符合青 海实际、具有青海特色的高质量发展 之路。要以为民之情书写更加温暖的 民生答卷,始终坚持以人民为中心的 发展思想,时刻把群众的"安危冷暖" 放在心上、"急难愁盼"抓在手上,把老 百姓身边的大事小情,一件一件解决 好, 计各族群众的获得感、幸福感、安 全感更加充实、更有保障、更可持续。 要以拼搏之力铸就更加精彩的时代华 章,坚持干字当头,以正确用人导向引 领干事创业导向,弘扬求真务实的好 作风,把各方面的积极性调动起来,把 全社会的创新创造活力激发出来,在 新征程上交出让习近平总书记和党中 央放心满意的新答卷。

吴晓军要求,各级党委深入贯彻

习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,加强对人大工作的领导。各级人大及其常委会认真行使宪法法律赋予的职权,积极探索全过程人民民主青海实践。各级"一府一委两院"主动接受人大监督,认真执行人大及其常委会决议决定。各级人大代表为人民代言、为人民服务,切实担负起人民重托。

大会号召,更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,高 举习近平新时代中国特色社会主义思 想伟大旗帜,牢记嘱托、实干争先,奋 力谱写中国式现代化青海篇章!

中组部有关同志,省委有关部门负责同志,大会副秘书长,省人大常委会各工作机构负责同志,省纪委监委驻省人大机关纪检监察组组长,省政府组成部门及直属机构、派出机构主要负责同志,省监委、省法院、省检察院有关负责同志,有关单位负责人,不是省人大代表的在青十四届全国人大代表、县级人大常委会主要负责同志列席大会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。